

## 耶利米書第四講（26-29 章）

先知於危難中的服事及猶大被擄七十年的預言

5/20/2018

### 第廿六章 先知發預言警告猶大

- 1、聖殿的結局將如示羅（1-7 節）
- 2、先知遭到圍攻（8-15 節）
- 3、先知因彌迦預言的先例獲救（16-19 節）
- 4、另一先知發同樣預言被殺（20-24 節）

先知彌迦的預言，見於彌 3:12 節

鑰節：15 節

### 第廿七章 先知蒙神曉諭列國將服於巴比倫的軛下

- 1、神命先知作繩與軛（1-2 節）
- 2、神命先知藉使臣之手將繩與軛傳於周圍邦國，告知他們必服侍巴比倫王（3-11 節）
- 3、先知告知猶大王西底加的話（12-15 節）
- 4、先知對祭司及民眾論及神殿中已被擄的器皿及剩下的器皿（16-22 節）

鑰節：21、22 節

讀本章時請留意先知的話中引述的假先知們發布的服事巴比倫王及聖殿中的器皿的相關言論，對比一下，作為神的真先知怎麼說，假先知又是怎麼說。

### 第廿八章 假先知哈拿尼雅與耶利米的對抗

- 1、假先知預言中的“二年之內”（1-4 節）
- 2、耶利米對假先知的回應（5-9 節）
- 3、假先知折斷耶利米的木軛，  
神告知耶利米木軛已換成鐵軛（10-14 節）
- 4、先知告知哈拿尼雅將死於本年內（15-17 節）

鑰節：9 節

讀本章時須留意的是：假先知沒有神的差遣，發預言的內容以取悅權貴和百姓為目的，因此受到大眾的歡迎。真先知被神差派，譴責百姓的惡行，預告百姓災禍要來的惡果，因而不受歡迎。

### 第廿九章 先知寫信達於主前 597 年被擄至巴比倫的猶大民（參考王下 24:10-16）

- 1、出於神的安慰性信息（4-9 節）
- 2、論已經被擄之民的結局（10-14 節）
- 3、論即將被擄的百姓（15-19 節）
- 4、被擄之民中兩位假先知的結局（20-23 節）
- 5、論假先知示瑪雅表現與結局（24-32 節）

鑰節：5-7，10-14 節

讀本章時注意上面劃分的每一段先知書信中的重點：4-9 節乃是極美安慰的話；10-14 節強調平安和回歸；15-19，20-23 節兩段則特別側重警告和審判。由於假先知在百姓中所起的敗壞作用，未曾被擄的百姓已如同極壞不可喫的無花果（17 節）。所以已經被擄到異邦的百姓不應再容許邪惡的假先知在他們中間繼續行騙，神必懲治惡先知。24-32 節顯示耶利米同時面對來自假先知示瑪雅及居心叵測的祭司西番雅的雙重壓力，神同樣將要刑罰示瑪雅及全家。